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Sajtóközlemény
Pécs, 2014. április 1.
Együttműködési megállapodást írt alá a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Pécsi Tudományegyetem közgazdaságtudományi kara
2014. április 1-jén került sor a Pécsi Tudományegyetem Közgazdaságtudományi Kara (PTE-KTK) és a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) között létrejött együttműködési megállapodás aláírására.
A két fél célja, hogy hosszú távon olyan együttműködést alakítsanak ki, amely mindkét szervezet számára kölcsönös értékeket hordoz. Ennek keretében a Közgazdaságtudományi Kar részéről a közös munka kiterjed például egy tanácsadói szervezetfejlesztési javaslat kidolgozására a NAK számára.

A Közgazdaságtudományi Kar vállalja továbbá, hogy egyedileg testreszabott, illetve a Kar továbbképzési kínálatában szereplő szakmai képzéseket ajánl a Kamara részére, amelyek költségtérítésének díjából a NAK munkatársai egyedi kedvezményben részesülnek.

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara az együttműködés keretében szakmai gyakorlati helyeket biztosít a Kar hallgatói számára, illetve előadásokkal vesz részt a hallgatóknak szervezett szakmai rendezvényeken.
Az együttműködési megállapodás aláírói dr. Ulbert József, a Közgazdaságtudományi Kar dékánja és Győrffy Balázs, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke. „Külön öröm számunkra, hogy a NAK elnöke Karunk hallgatója volt, diplomáját a Karon szerezte, és jelenleg az Alumni Tanács munkájában is részt vállal” – mondta a PTE-KTK dékánja.
További információk: www.nak.hu; www.ktk.pte.hu
Háttérinformáció: A magyar agrártermelői és élelmiszeripari szektor gyakorlatilag valamennyi piaci szereplője – az őstermelőktől a gazdasági társaságokig – kötelezően tagjává váltak a 2013. március 28-án megalakult Nemzeti Agrárgazdasági Kamarának (NAK). A kamara feladata az agrár- és élelmiszerágazat hatékony képviselete, versenyképességének erősítése a tagoknak nyújtott szolgáltatások bővítésével.
A Pécsiközgáz az ország másodikként alapított közgazdaságtudományi kara, mely megalakulásától kezdve arra törekszik, hogy hallgatói számára magas színvonalú képzést, naprakész, a munkaerőpiaci igényeknek megfelelő tudást biztosítson. Erősségei közé tartozik, hogy szilárd hagyományaira építve innovatív szemléletet, programokat, módszertant tud hallgatói és munkatársai számára nyújtani. Az általános képzési és tudományos hírnevet, rangot tekintve a PTE Közgazdaságtudományi Kara a magyar gazdasági oktatásnak mindig elismert szereplője és központja volt, az utóbbi évekre pedig a legjelentősebb nem fővárosi intézménnyé vált. 
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