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Az orvosi biotechnológiai kutatások központjává vált Pécs 
Az orvosi kutatásokban létfontosságú szerepet játszó, kórokozó-mentes transzgenikus állatház után egy komplex oktatási-kutatási-betegellátási egység jött létre a Pécsi Tudományegyetem Immunológiai és Biotechnológiai Intézetében. A mintaértékű horvát-magyar együttműködésnek köszönhetően Pécs nemzetközileg is fontos szereplő lehet az immunológiai kutatások terén és a daganatos betegségek elleni harcban, illetve az óriási potenciál előtt álló regeneratív medicinában.
 

Egy hosszú folyamat fontos állomásaként adták át a Pécsi Tudományegyetem Klinikai Központjában a CABCOS2 projekt keretében megvalósult, oktatással, betegellátással és kutatással egyaránt foglalkozó Immunológiai és Biotechnológiai Intézet új épületét. Az uniós forrásból, horvát-magyar együttműködéssel megvalósult korszerű infrastruktúra mind Magyarországon, mind Horvátországban egyedülállónak számít, és kulcsfontosságú szerepet játszik majd a felsőfokú oktatásban, az orvos-biológiai kutatásban, a betegellátásban, valamint a térség gazdaságának új pályára állításában.

 

A határon átnyúló orvosi biotechnológia fejlesztések első fázisa a CABCOS1 volt, amely során a Pécsi Tudományegyetem az eszéki Josip Juraj Strossmayer Egyetemmel együttműködve hozott létre egy olyan kórokozóktól mentes, úgynevezett SPF állatházat, amely genetikailag módosított, transzgenikus kisállatok tartására és tenyésztésére alkalmas. Ezek az állatok kulcsszerepet játszanak nemcsak az alapkutatásban, hanem többek között az immunológiai és a daganatos betegségek elleni új gyógymódok kidolgozásában is. Az Immunológiai és Biotechnológiai Intézetben kialakított állatház egyedülálló az egész régióban.

 

Az Eszék-Baranyai Közegészségtani Intézettel (ZZJZ) közösen megvalósított CABCOS2 ( HUHR/1001/2.1.3/0007, Crossborder Applied Biotech: New perspectives in cancer and regenerative medical research by integration of cross-border resources / Határon Átnyúló Alkalmazott Biotechnológiai: Új perspektívák a daganatkutatás és a regeneratív medicinában határon átnyúló erőforrások integrációjával)  révén az állatház mellett most egy komplex biotechnológia kutató, oktató és laboratóriumi diagnosztikai egység is létrejött, amely egyrészt a legkorszerűbb orvosi biotechnológia kutatásoknak ad helyet, másrészt pedig olyan súlyos betegségek kezelésében játszik fontos szerepet, mint az egyes autoimmun betegségek, és a különböző daganatos kórok. A komplexum emellett új lehetőségeket nyit meg a már most magas színvonalon folyó pécsi orvosi biotechnológiai képzés előtt is, ráadásul új gazdasági szereplőket és projekteket hozhat a horvát-magyar határ mindkét oldalára.

 

Az orvosi biotechnológia nemcsak az orvostudomány egyik leggyorsabban fejlődő  és óriási lehetőségekkel kecsegtető területe, hanem a legintenzívebben fejlődő gazdasági húzóágazat is világszerte. Olyan kutatási irányok tartoznak többek között ide, mint a megnövekedett életkorral előálló és az életminőséget károsító elváltozások vizsgálata, vagy éppen a daganatos megbetegedések elleni új gyógymódok kifejlesztése. Ehhez a területhez sorolható az egészségügyben új paradigmát jelentő, az emberi szervek és szövetek helyreállítását, előállítását célzó regeneratív medicina is. Pécsi kutatók már korábban komoly eredményeket értek el ebben az alkalmazott tudományágban, a laboratóriumi immunológiai diagnosztikában pedig nemzetközi szabadalom is jelzi a pécsi kutatók felkészültségét. A CABCOS2 révén létrejött új infrastruktúra magas szintű, specifikus kutatásokkal egészíti ki és segíti majd a fiatal szakemberek képzését és a korszerű betegellátást is a határ mindkét oldalán.

 

A megújult biotechnológiai kutatóbázist 2014. június 4-én, szerdán adták át. Köszöntőjében a projekt szakmai vezetője, Dr. Németh Péter hangsúlyozta, hogy bár az infrastrukturális fejlesztések befejeződtek, a lényegi szakmai munka most indul, hiszen ezen a bázison a magas színvonalú kutatások mellett arra is lehetőség nyílik, hogy helyzetbe hozzák a határ mindkét oldalán meglévő biotechnológiai vállalkozásokat. Dr. Nikola Krajlik a horvát fél részéről az egészségügyi vonatkozásokról beszélt, hiszen ebből a szempontból hasonlóak a mutatók a határ mindkét oldalán. Dr. Miseta Attila, a PTE ÁOK dékánja más szempontot emelt ki: meglátása szerint a közös fejlesztés révén az agyelszívás ellen is hatékonyabban lehet felvenni a harcot, hiszen egy olyan szakmai bázis jött létre a pécsi orvoskaron, amely a magasan képzett fiatal szakemberek számára is komoly vonzerőt jelent. A megnyitón részt vett Dr. Páva Zsolt, Pécs polgármestere, Ružica Ivanković, a Horvát Köztársaság pécsi főkonzulja, amely jól mutatja, hogy a tudományos-egészségügyi eredmények mellett az új beruházásnak komoly társadalmi hatása is lehet. 
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