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Samsung innovációk az egészségügyben is
Budapest, 2014. május 20. – Rendkívül könnyen kezelhető, gyors és pontos — így lehet leginkább leírni a Samsung egészségügyi és orvosi berendezéseit. A vállalat Pécsi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Karán tartott előadásaival és a látványos kiállításával pedig még inkább rávilágított a Samsung innovatív diagnosztikai megoldásaira, melyek révén javítható az emberek életminősége. 

„A Samsung világszerte olyan készülékeket és megoldásokat kínál az egyes szektorok szereplőinek, amelyek kifejezetten az adott szegmens igényei alapján fejlesztettek ki mérnökeink. Célunk, hogy olyan egészségügyi és orvosi berendezésekkel lássuk el az egészségügyet, amellyel egyszerűen és gyorsan, pontos diagnózis állítható fel. Mindez együttesen egy olyan hatékony segítséggel vértezi fel az orvosokat, amely a beteggyógyítás terén egy teljesen új minőségi változáshoz vezethet, és még több élet menthető meg" - mondta el dr. Facskó István, a Samsung Electronics Magyar Zrt. elnöke Pécsen.
A Samsung 2011-ben vásárolta meg az ultrahangos képalkotási berendezéseket gyártó Medison vállalatot, a fúzió az egészségügyi piacon új szinergiát és versenyképességet hozott létre. A Samsung Medison egészségügyi berendezései között megtalálhatóak a digitális radiográfiai berendezések, ultrahang készülékek és különböző in-vitro diagnosztikai eszközök. 
A Samsung a szórakoztató és háztartási elektronikai készülékek mellett évek óta komoly hangsúlyt fektet a B2B készülékek és szolgáltatások kínálatára is. A Pécsi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Karán tartott kiállítás pedig remek alkalmat teremt a vállalat számára, hogy bemutassa, hogy az egészségügy mellett, az államigazgatás, vendéglátás és a kereskedelem területén milyen innovatív, a munkavégzést és produktivitást optimalizáló megoldásokat nyújt világszerte. 
A Samsung Electronics
A Samsung Electronics világelső vállalat a technológia terén, amely új lehetőségeket nyit az emberek előtt világszerte. A televíziók, okostelefonok, személyi számítógépek, fényképezőgépek, háztartási eszközök, nyomtatók, LTE rendszerek, orvosi eszközök, félvezetők és LED megoldások folyamatos megújítója. A vállalat a világ 80 országában 286 000 embert foglalkoztat, éves forgalma meghaladja a 216,7 milliárd USD-t. További információ: www.samsung.com; www.samsungpartner.hu.
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