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Evezősök a vízben, matrózok a parton képviselték a PTE-t a Dunai Regattán
A Pécsi Tudományegyetem első ízben vett részt az Antall József Tudásközpont által immár második alkalommal megrendezett Dunai Regattán. 

A sárkányhajós legénységünket kiegészítette a pompon csapat, akik nagy lelkesedéssel buzdították az evezősöket a program során, igazi Duna-parti látványosságot biztosítva ezáltal a rendezvényre érkező több ezer néző számára. Nem csoda, hogy sokan nagy örömmel fotózták és videózták a matrózruhában csoportosan sétáló, szurkoló fiatalokat. A remek hangulatot növelte még a PTE szurkolói tábora is, akik rigmusos versikével kombinálva skandálták az egyetem nevét, biztatták a hajósokat. 
A verseny futamai a Duna legszebb budapesti szakaszán zajlottak. A programon összesen 214 amatőr sárkányhajós és profi egypárevezős mérte össze erejét a négy futam során. A PTE csapata a kiélezett küzdelmek után végül a hetedik helyen végzett. 

Az immár hagyománnyá váló Dunai Regattán a tervek – és a látványos pompon-csapat révén a szervezők reményei – szerint jövőre is részt vesz majd a Pécsi Tudományegyetem csapata. Addig is HAJRÁ PTE! 
Videó az eseményről: http://www.youtube.com/watch?v=CJqQnCXC-jE&feature=player_embedded  
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