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Még modernebb körülmények a PTE két karán
Összesen mintegy ezer négyzetméterrel bővült a Pécsi Tudományegyetem (PTE) Ifjúság úti épületegyüttese. A Bölcsészettudományi Kar (BTK) vadonatúj Tanulmányi Osztállyal és 7 teremmel, míg a Természettudományi Kar (TTK) 8 dolgozói szobával és 4 szemináriumi teremmel, valamint akadálymentesített lifttel gazdagodott. A beruházás összköltsége mintegy 316 millió forint volt, melyet teljes egészében a két kar állt.
A PTE Bölcsészettudományi Kara és Természettudományi Kara 2011-ben közösen kérte az egyetem legfőbb döntéshozó testülete, a Szenátus támogatását arról, hogy a két kar közös használatában lévő Ifjúság úti „D” épületet felújítsák, bővítsék, modernizálják. A pozitív döntés után a beruházás végül 2012 őszén kezdődhetett el, és az átalakított, kibővített épületrészt a mai napon ünnepélyes keretek között adta át az oktatóknak és a hallgatóknak Bódis József, a PTE rektora, Fischer Ferenc, a BTK dékánja és Gábriel Róbert, a TTK dékánja.
A BTK esetében az épület arculatát nagymértékben meghatározza a félköríves, modern, fedett lépcső, melyen keresztül a hallgatók az Arborétum felől közelíthetik meg az új Tanulmányi Osztály európai színvonalú ügyfélterét. A beruházás során a BTK-n 650 m2 új alapterület született, melyből 325 m2 a Tanulmányi Osztály, s a fennmaradó 325 m2-en 7 új terem valósult meg. A bővítés összköltsége a BTK tekintetében bruttó 171,4 millió Ft-ot tett ki.
A TTK hasznos területe mintegy 390 m2-rel bővült, amely magába foglalja 8 dolgozói szoba kialakítását, 4 db mintegy 34 m2-es szemináriumi terem kialakítását, kiegészülve vizes blokkal, közlekedő folyosóval és akadálymentesített lifttel. A beruházás egyúttal megteremtette annak a lehetőségét is, hogy a Matematikai és Informatikai Intézet oktatói végre egy épületben végezhetik munkájukat, illetve – a PTE-n egyedülálló módon – közös hallgatói térhez jutott a kar szakkollégiuma is. A TTK 145 millió Ft-ot költött a beruházásra, melyből a „D” épület alsóbb szintjén lévő, oktatási és oktatói helyiségek, folyosók felújítására is tellett.
A beruházás szükségességét az indokolta, hogy az épület rekonstrukciója az 1980-as években megfogalmazott oktatási igényeknek megfelelően valósult meg, lényegesen kevesebb hallgatói létszámra vonatkozóan. A bolognai képzésre történő fokozatos átállás, továbbá a kormánynak azon irányú szándékai, hogy a közeljövőben a természettudományos oktatás és osztatlan tanárképzés is hangsúlyosabban kell, hogy megjelenjék a felsőoktatásban, már önmagában megkívánta az oktatási profil és az új képzések strukturális változásait követő infrastrukturális háttértényezők kialakítását.
A fentiek alapján tehát a Bölcsészettudományi és a Természettudományi Kar hallgatói mostantól modernebb körülmények között végezhetik felsőfokú tanulmányaikat a Pécsi Tudományegyetemen.  
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