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2014. augusztus 6.
Újabb ablaktáblák törtek ki a Tudásközpontnál
A Dél-dunántúli Regionális Könyvtár és Tudásközpont épületének déli homlokzatáról 2014. augusztus 5. napján a reggeli órákban ismét széttört és lezuhant egy homlokzatburkoló üvegtábla, amely magával sodorta az alatta lévő üvegtáblát is. A káresemény kapcsán személyi sérülés, vagy egyéb anyagi kár nem keletkezett.

A Pécsi Tudományegyetem, mint az épület egyik vagyonkezelője, a már korábban történt hasonló káresemények kapcsán, 2012 novemberében az illetékes bíróság előtt előzetes bizonyítási eljárást kezdeményezett annak megállapítására, hogy mi a műszaki oka az előre nem látható időpontokban, és az épület különböző pontjain bekövetkező homlokzatburkoló üveglapok törésének, amely eljárás a bíróság részéről kirendelt igazságügyi műszaki szakértő bevonásával folyamatban van. A szakértő feladata az is, hogy az okok megállapításán túl, a hiba kijavításának módjáról, technológiájáról, illetve a baleset-megelőzés módjáról is nyilatkozzon.

A kijavításhoz szükséges pénzügyi fedezetet a korábbi kivitelező részéről a jótállási, szavatossági kötelezettségek teljesítésére nyújtott bankgarancia megnyugtatóan biztosítja.
A szükséges balesetelhárítási intézkedéseket, így konkrétan az épület falsíkja alatti közlekedés megakadályozását, valamint a bejáratok fölötti védőtető kialakítását már a korábbi üvegtörések bekövetkezésekor megtettük. Az eddigi tapasztalatok szerint ezt az épület látogatói figyelembe vették és betartják. A baleset-megelőzés fokozása érdekében az épület körül védőkordont építünk ki, és a kordonon, illetve a falon magyar és angol nyelvű figyelmeztető táblákat helyezünk ki. Az üvegtábla esetleges lezuhanása a falsíktól mért cca. két méteres sávban jelenthet balesetveszélyt, az előtetővel védett be- és kijáratok használata teljesen biztonságos.
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