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Pécsi Tudományegyetem
Sajtóközlemény
Tudománykommunikáció a Z generációnak (TÁMOP-4.2.3-12/1/KONV-2012-0016)

A 2013. januárjában indult projekt megvalósítása a végéhez közeledik

A projekt átfogó célja, hogy bemutassa a Pécsi Tudományegyetem vonzáskörzetében, illetve kötelékében található fiatal korosztály (15-24 évesek) számára az egyetem tudományos eredményeit, az itt folytatható tudományos munka értékeit. Amellett, hogy széleskörű ismereteket kíván közölni a Z generációval történő hatásos kommunikációról, hozzájárulhat az érintettek pályakép alakításához is. A program célcsoportjai elsősorban a jelenlegi és leendő hallgatók, fiatal kutatók, oktatók.
A fejlesztés a Pécsi Tudományegyetem öt karának, 3 doktori iskolájának, Marketing osztályának, Sajtókommunikációs csoportjának, valamint a Kutatáshasznosítási és Technológia-transzfer Központnak az összefogásával valósul meg. 
A projekt hozzájárul a 15-24 éves korosztály magatartásának, értékeinek feltárásához, valamint aktivizálásukhoz, emellett a tudományos és az üzleti életben egyaránt felhasználható ismereteket továbbít az érdeklődőknek a fiatal generációról.

A létrejövő tudásanyag többek között áttekintést nyújt a fiatal generációk magatartásáról, életstílus csoportjairól, a kommunikációs szokásairól, az életre való készülésükről, illetve a médiahasználati szokásaikról.

A cél elérésének irányvonalát a fiatal generáció magatartásának, döntéseinek megismerése, a fiatalok kommunikációs csatornáinak, jellemzőinek feltárása, a PTE tudományos eredményeinek a célcsoport igényeihez igazodó vizuális bemutatása, valamint flashmobok és szakmai rendezvények, műhelykonferenciák szervezése adja.
A projekt keretében már jelenleg is közel 20 szakmai tanulmány született, melyek a projekt végére még továbbiakkal fognak kiegészülni. 
A projekt zárásaként 3 tudományos konferencia kerül megszervezésre a különböző célcsoportok eltérő igényeihez igazodva. Az első november 20-án zajlott Budapesten, az akadémiai és üzleti szférában dolgozókat célozza meg. A két pécsi konferencia - december 3-án illetve december 4-én - a középfokú oktatásban dolgozók, illetve a felsőoktatási intézmények frontszemélyzete számára szerveződik. 
A projekt során létrejövő tudás széles körben elérhetővé válik, segítve ezzel más területeken megvalósuló fiatal generációt célzó programok sikerességét. A projekt honlapja: www.zgeneracio.hu. 
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