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Megjelent a Romológia folyóirat 4-5. száma
A Pécsi Tudományegyetem a TÁMOP-4.1.1.D-12/2/KONV-2012-0009 kódszámú „Komplex hallgatói szolgáltatások fejlesztése hátrányos helyzetű hallgatók részére a Wlislocki Henrik Szakkollégium szervezésében” elnevezésű projekt keretében megjelent a Romológia folyóirat 4-5. száma.
A folyóirat célja egy negyedévente megjelenő a roma/cigány népességgel kapcsolatos új kutatási eredmények közlésének teret adó tudományos folyóirat kiadása. A hazánkban egyedülálló témájú folyóiratban a hazai cigánysággal foglalkozó kutatóműhelyeket és a különböző tudományágakat igyekszünk reprezentálni.

A támogatás elsősorban a publikálásban, tudományos írásművek megalkotásában és a szerkesztési, nyomdai előkészítési feladatokban még kevésbé járatos egyetemi hallgatók számára nyújt gyakorlati terepet.
A folyóirat legfrissebb számának címe: Antirasszizmus. A szám vendégszerkesztői Arató Ferenc és Bigazzi Sára. A bevezetőben a következőket olvashatjuk: „A kategóriák mentén való gondolkodás emberi tulajdonság. Így működünk. Amit tehetünk, hogy felismerjük ezt a pszichológiai működésmódot, és dolgozunk azon, hogy a kategóriánkat minél rugalmasabban kezeljük, lehetővé téve a kategóriáink közötti átjárhatóságot…”
A Romológia folyóirat online formátumban elérhető lesz hamarosan az alábbi linken: http://romologiafolyoirat.pte.hu/?page_id=305
Elérhetőségek:

wlislocki.szakkollégium@gmail.com
www.wlislocki.tamop.pte.hu
https://www.facebook.com/pages/Wlislocki-Henrik-Szakkoll%C3%A9gium/118478731677466

