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SAJTÓKÖZLEMÉNY
PÉCSI FŐORVOS AZ ASTELLAS-DÍJ TOPLISTÁJÁN
Az Astellas-díj – Az év orvosa közönségszavazásán péntek estig lehet leadni a voksokat. A legjobbak 10-es listájában dr. Pécsi Balázs, a PTE Klinikai Központ Onkoterápiás Intézetének onkológus főorvosa is szerepel. A 107 jelöltet szakmai zsűri választotta ki, és az ezt követő közönségszavazás alapján került be az élbolyba a pécsi főorvos.
A szavazás március 6-i indulása óta összesen 5959 szavazat érkezett az Astellas-díj jelöltjeire, melynek tétje, hogy ki kapja a megtisztelő „Az év orvosa” címet. Jellemzően a korábbi páciensek köréből kerül ki a jelöltek szavazótábora, így a kezelőorvosok számára ez egy különösen fontos visszacsatolás. Március 20-án, pénteken 22:00-ig lehet szavazatot leadni a http://evorvosa.astellasdij.hu/vote/ oldalon.
„Mint ez évben, úgy tavaly is - amikor a jelöltek közül az első ötben, egyedüli dunántúliként végeztem - a volt betegeim, illetve hozzátartozóik közül jelölt valaki az Astellas-díjra, aki úgy érezte, hogy a kötelezettségem vagy az elvárások határain túlmutató ellátásban részesült általam önmaga vagy a hozzátartozója. Az persze jó kérdés, hogy hol vannak valójában az orvosi kötelezettség határai. Én úgy gondolom, hogy nem a környezetem és nem is a betegek elképzeléseinek kell elsősorban megfelelnem, hanem a saját magam által támasztott elvárásoknak. A jelölés és az általa elindult szavazás-lavina egyrészt pozitív megerősítés, másrészt egy nagyon jól eső érzés. Az ország szinte minden pontjáról kapom azóta a támogató üzeneteket” – mondta dr. Pécsi Balázs, aki a közönségszavazás alapján felkerült az ország legjobb orvosainak 10-es top-listájára.
Dr. Pécsi Balázs a sebészeti, majd mellkassebészeti szakvizsga és gyakorlat után onkológiára szakosodott, és megalakította Somogy megye első onkológiai osztályát. Jelenleg a pécsi Klinikai Központ Onkoterápiás Intézetének a főorvosa, aki a munkaidő lejárta után sem akasztja fogasra a köpenyét. Betegei nagyra értékelik az őszinteségét, a segítőkészségét - azt, hogy a nap bármely szakában is keresik, mindig elérhető a számukra. A munkahelyi helytállásán túl a Somogy megyei emlőrákosok Viktória klubjának az orvosa, és a „Szövetség az emlődaganatos betegek gyógyulásáért, életminőségükért” nevű zártkörű, több száz tagot számláló online csoport szakmai támogatója, mely csoportban a sorstársi, közösségbeli bátorító szavak mellett az Ő révén szakmailag hiteles információkhoz is juthatnak a tagok.
A pécsi Onkoterápiás Intézet jelenleg, ideiglenesen a PTE Klinikai Központ Rákóczi úti telephelyén fogadja a betegeket, amíg az Intézet új, korszerű épülete az Édesanyák útján 2016 év elejéig átadásra nem kerül. Az onkológiai ellátásnak korábban helyet adó, közel száz éves épületet ugyanis a tél folyamán lebontották, s 2015 év végéig felépül az új, korszerű épület az Édesanyák útján. Az európai uniós forrásból, a TIOP-2.2.6-12/1A-2013-0001 „Janus Pannonius Program - Dél-Dunántúli Regionális Onkológiai Centrum kialakítása Pécsett” projekt keretében megvalósuló fejlesztés célja, hogy a Pécsi Tudományegyetem Klinikai Központja elsősorban Pécs és Baranya, valamint egyetemi intézményként a dél-dunántúli régió daganatos betegei számára is magasabb minőségű egészségügyi ellátást tudjon biztosítani. Így a PTE Klinikai Központ Onkoterápiás Intézete egy év múlva már ismét az Édesanyák útján, de egy teljesen új épületben, és az ország egyik – ha nem a legjobb - orvosával várja majd a kezelésre szorulókat.
Az Astellas-díj célja az orvos-beteg kapcsolatok értékének helyreállítása és aktív támogatása, a társadalmi és szakmai szemléletformálás. Nem életműdíj, hanem olyan szakemberek munkáját, teljesítményét kívánják elismerni, akik pályájuk derekán járva emberi és szakmai alkalmasságukat már egyértelműen bizonyították. 2007 óta közel 1000 orvost jelöltek a címre emberségükért a betegeik, akik közül eddig 33-an vehették át a különböző kategóriákban a legjobbaknak járó kitüntetést.
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