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2015. 02. 09.
Tovább száguld  a PTE IC

A Pécsi Tudományegyetem (PTE) és a MÁV-START Vasúti Személyszállítási Zrt. között 2014 szeptemberében megkötött megállapodás, mely szerint naponta egy Intercity járatpár egyetemünk rövidített nevét viselve közlekedik Pécs és Budapest között, 2015-ben is folytatódik. Így az utazóközönség továbbra is igénybe veheti a PTE Intercityt, a pécsi egyetemen pedig büszkék lehetnek rá, hogy a PTE hallgatói, munkatársai a főváros és a baranyai megyeszékhely között akár ezzel a járattal is elérhetik úticéljukat.

A Pécsi Tudományegyetem (PTE) a közelmúltban felmérést végzett a lakosság körében az egyetem ismertségéről. Az eredmények alapján a két év múlva alapításának 650. jubileumi évfordulóját ünneplő intézményt sokan ismerik, és presztízsét magasra értékelik, de az egyetem vezetői és munkatársai hisznek abban, hogy mindkét területen további fejlődés érhető el. 
A PTE IC tehát a PTE, mint „márkanév" ismertségét hivatott tovább erősíteni. A két város között közlekedő vonatokat amúgy is nagy számban veszik igénybe az egyetemi polgárok, ezért az intézményi identitástudatot is tovább erősítheti az elnevezés.
Az együttműködés meghosszabbításának alkalmából február 10-én, 11 órakor a pécsi pályaudvaron (11:14-kor indul a járat), illetve ugyanezen a napon a budapesti járat indulása előtt, 16 órától 17:45-ig a Keleti Pályaudvaron (17:45-kor indul a vonat) kis meglepetéssel várják az utazóközönséget, ráadásul a PTE Táncegyüttes látványos produkcióval kedveskedik a nézőknek.
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