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2015. április 22.
Szerb egyetemekkel erősíti térségi kapcsolatait a Pécsi Tudományegyetem

A Pécsi Tudosmányegyetem (PTE) 2015. április 21. és 24. között az Európai Unió TEMPUS pályázatának segítségével hat szerb egyetem képviselőjét – elsősorban nemzetközi kapcsolatokért felelős vezetőket és az egyetemi külügyeket lebonyolító munkatársakat – fogadta, akik tájékozódnak a pécsi egyetem nemzetközi projektjeiről, külkapcsolati rendszeréről.

A PTE 2013-ban partnerként csatlakozott a TEMPUS SIPUS (Strengthening of Internationalisation Policies at Universities in Serbia) azaz „Szerbiai egyetemek nemzetköziesedésének erősítése” elnevezésű TEMPUS pályázati projekthez.

Ez egy TEMPUS nagyprojekt a felsőoktatási fejlesztési projektek között, amelynek koordinátora az Újvidéki Egyetem, a PTE egyik kiemelt partneregyeteme. A projektben résztvevő szerbiai egyetemek: University of Novi Sad, University of Belgrade, University of Nis, University of Kragujevac, University of Novi Pazar, University Singidunum. 
A PTE EU-s partnerként csatlakozott a projekthez (további EU-s partnerek: Unversity of Ghent, University of Graz, University of Alicante), amelynek során a nemzetköziesedésben szerzett tapasztalatait osztja meg a szerbiai egyetemekkel, amelyek képviselői tanulmányi látogatásokat tesznek az EU-s partnereknél. Az április 21-24. között zajló programmal a PTE erősíteni kívánja szerbiai kapcsolatait, illetve jelenlétét a régióban.

A projekt az alábbi három fő témacsoport mentén dolgozik: nemzeti szabályozások a nemzetköziesedésre vonatkozóan; intézményi politikák a kutatás és az oktatás nemzetköziesedésében; az intézményi kapacitások fejlesztése a szélesebb körű nemzetközi együttműködésekben
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