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Egyetemi Hallgatói Önkormányzat


SAJTÓKÖZLEMÉNY
Nagy sikerrel zajlott az első PTE Emlékfutás

A PTE Sportiroda első ízben rendezte meg a PTE Emlékfutást idén március 11-én, szerdán, melyen közel 1500 hallgató teljesítette a „történelmi távot”, illetve több mint 100.000 forintot tudtak gyűjteni a szervezők a határon túli magyar iskolakezdő gyerekek számára.

Az 1367 méteres táv teljesítése 1367 hallgatóval a PTE alapításának közelgő 650 éves évfordulójára kívánta felhívni a figyelmet, de a célok természetesen túlmutattak ezen. Végül 1448 PTE hallgató és oktató regisztrálta magát a futásra, akik így az egyetem egységét, és az universitás szellemiségét a sportban is megmutatták. A PTE számára kiemelten fontos, hogy a tudományos értékteremtés mellett az egyetemi polgárok az egészséges életmódban is példát mutassanak, amire ez az esemény kiváló alkalom volt.
Hiszünk abban is, hogy egy ilyen tömegsport-rendezvény nagyban hozzájárul a PTE jó hírnevének öregbítéséhez.
Az első PTE Emlékfutás mindezeken túl a jótékonykodásról is szólt. A Rákóczi Szövetséggel karöltve több mint 100.000 forintot gyűjtöttek a szervezők és a résztvevők a határon túli magyar iskolakezdők és az ő családjaik támogatására. 

A PTE Sportiroda további programjairól az alábbi elérhetőségeken lehet érdeklődni:
E-mail: egyetemisport.pte@gmail.com 

WEB: sportiroda.pte.hu 

Facebook: https://www.facebook.com/ptesportiroda
További információ

Árvai Péter: 0630 939 00 11
sajto.pecsiehok@gmail.com
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