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SAJTÓANYAG
A Török Együttműködési és Koordinációs Ügynökség (TIKA) világszerte több mint 40 országban képviselteti magát. Többek között az egészségügy, az oktatás, az infrastrukturális beruházások és a műemlékvédelem területen számos programot támogat. A TIKA iroda ​- az Európai Unióban elsőként - 2014 májusában nyílt meg Magyarországon, Budapesten.

A Pécsi Tudományegyetem (PTE) hosszú évek óta komoly hangsúlyt fektet stratégiájában az innovációra, a világszerte elismert kutatásainak minél hatékonyabb hasznosítására. Ebben a folyamatban mérföldkő volt a számos szempontból Közép-Európa szerte egyedülálló tudományos centrum, a Szentágothai János Kutatóközpont 2012-es átadása. Ebben a kutatóközpontban működik a pécsi egyetem Magatartásélettani Kutatócsoportja is, amely kutatásaival összehangolt, preklinikai (állatkísérletes) és klinikai (humán) modellfejlesztési stratégiák beállítására törekszik a sejtszinttől a magatartásig. A beállított sejtszintű és magatartási modelleken a jövőben a kognitív teljesítményt javító farmakológiai (gyógyszeres) kezelések hatását kívánják vizsgálni a Nemzeti Agykutatási Program keretében.

A TIKA támogatásával ezen a területen kutatnak majd közösen a PTE Magatartásélettani Kutatócsoportjának, és az Isztambuli Kültür Üniversitesi Agy dinamikai, Kognitív és Komplex Rendszerek Kutatóközpontjának (BEYİNMER) munkatársai. A kutatás célja ún. funkcionális biomarkerek keresése a megismerési (kognitív) funkciók javítására az idegrendszeri, kémiai ingerületátvitel (neurotranszmisszió) befolyásolásával. Mint ismeretes, a neurokognitív zavarok (demenciák), illetve az ideghálózat egyéb zavarai a társadalom elöregedése miatt egyre komolyabb problémát jelentenek a társadalom számára, ezért ezen betegségek megértése, valamint hatékony terápiák fejlesztése az egyik legnagyobb kihívás az idegtudományok számára. E betegségek közül az egyik legismertebb az Alzheimer-kór, melynek előfordulása idős korban már 25-30 százalék körüli is lehet, a diagnosztizálástól a beteg haláláig átlagosan 8-10 év telik el, így a betegség nagy terhet ró a betegre, családjára és a társadalomra egyaránt. 
Sajtókapcsolat
Kottász Gergely
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