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SAJTÓKÖZLEMÉNY
SIKERES TESZT A 400 ÁGYAS HELIKOPTER-LESZÁLLÓJÁN
A héten leszállt az első helikopter a felújított pécsi 400 ágyas klinika tetejére. A leszállóhely minden szempontból alkalmas a betegszállító gépek fogadására. 
Sikeres volt a pécsi 400 ágyas klinika helikopter-leszállóhelyének műszaki próbája. A napokban elsőként landolt a kórház tetején a Magyar Légimentő Nonprofit Kft. egyik helikoptere – vagyis egy olyan típusú gép, amely a jövőben betegeket fog szállítani az intézménybe. A leszállóhely és az épület különféle elemei is jól vizsgáztak a teszten. Újabb próbaleszállásra nincs szükség, így a következő helikopter várhatóan már beteggel fog érkezni, méghozzá a kórházban végzett felújítási munkák, és a költözések befejezését követően. A légi úton szállított, sürgős betegek a földet érést követően lift segítségével a lehető leggyorsabban a szükséges egészségügyi ellátás helyszínére juthatnak az épületben, ami akár életmentő is lehet.
A 400 ágyas klinika többlépcsős megújulása idén ősszel fejeződik be. A TIOP-2.2.2-08/2-2010-0001 „Janus Pannonius Sürgősségi Program – Korszerű sürgősségi ellátás a történelmi régióban” és a TIOP-2.2.7-07/2F/2-2010-0001 „Janus Pannonius Program - Korszerű egészségügy a történelmi régióban” című projektek keretében a régió legnagyobb kórházberuházásának tizenötmilliárd forintot is meghaladó költségvetését az Európai Unió biztosítja.
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