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Szerva itt
Akkreditált Pedagógus továbbképzési program 
testnevelők és tanítók részére a PTE ETK-n
A Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kara és a Magyar Asztalitenisz Szövetség közös szervezésében asztalitenisz pedagógus továbbképzési tanfolyamat rendeztek Pécsett a napokban. 
A programban közel hatvan pedagógus vett részt az ország különböző pontjáról, ahol a kar Fizioterápiás és Sporttudományi Intézet oktatói segítségével megismerhették az asztalitenisz sportághoz kapcsolódó alapvető elméleti és gyakorlati ismereteket, kihangsúlyozva az asztaliteniszben rejlő szabadidős és rekreációs lehetőségeket. 
A Pécsi Egyetemi Atlétikai Club (PTE PEAC) Asztalitenisz Szakosztályának, valamint a Magyar Országos Asztalitenisz Szövetség (MOATSZ) szakemberei segítségével mindemellett gyakorlatban is elsajátíthatták az sportághoz kapcsolódó technikai, taktikai és edzéselméleti elemeket. 

A program célja fejleszteni a pedagógusok egészségtudatos életvezetési kompetenciáját, korszerű képességfejlesztési módszerek, eljárások bemutatásával gyarapítani a mozgásos életmóddal, rekreációs sportokkal kapcsolatos szakmai tudásukat, melyet hatékonyan közvetíthetnek tanítványaik felé az iskolában. Emellett felkészíteni őket a lakóhelyükön és környékén kivitelezhető, az asztaliteniszhez kapcsolódó mozgásprogramok tervezésére, szervezésére, módszeres megvalósítására és eredményes gyakorlására a mindennapos testnevelés keretein belül, és azon kívül.
A képzés sikerességét jelzi, hogy a tervek szerint a továbbképzési tanfolyam a Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kara, valamint az országos szakszövetség jóvoltából az ország más városaiban is megrendezésre kerülhet.
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