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Nyílt nap - a PTE Műszaki és Informatika Karán

2016. január 15-én, pénteken 10:00 órakor tartjuk következő Nyílt napunkat!

Szeretettel várunk minden érdeklődőt a PTE Műszaki és Informatikai Kar Nyílt napján, ahol többek között információt kaphattok a felvételi eljárásról, az alap- és mesterképzéseinkről, a duális képzési formáról.

Ismerd meg képzéseinket a szakvezetők, oktatóink és hallgatóink segítségével!
Az érdeklődésre tekintettel januárban is szervezünk gyárlátogatásokat, és változatlanul lesznek vezetett laborbejárások, egyes szakmákból ízelítőt adó előadások. Lesz ismét etikus hekker bemutató előadás, BIM intelligens épület modellezés és akik kedvet éreznek hozzá, az Energiadesign tanszék oktatóival megtervezhetik a jövő energiatudatos épületét.
A nyílt napon a duális képzéssel közelebbről is megismerkedhetnek a hallgatók, a napindító programban részletes tájékoztatást adunk, ezen túl pedig itt lesz több duális képzési partnerünk, akiktől közvetlenül is kérdezhetnek a leendő hallgatók.

Találkozhatnak például a Gépipari Klaszter, a Tettye Forrásház Zrt, a Grabarics Kft, képviselőivel, valamint villamosmérnök terülten az E.ON nem csak standdal, hanem az un. FAM autóval is kitelepül, melynek segítségével bemutatják a FAM tevékenység munkamódszereit, eszközeit.

FAM = feszültség alatti munkavégzés, mely lehetővé teszi a magasfeszültségű vezeték, illetve rendszer szerelését, a nélkül, hogy azt a részt és vele együtt az érintett városrészt le kellene kapcsolni az áramszolgáltatásról.

A nap zárásaként kisbuszos gyárlátogatást szerveztünk, az E.ON Malomvölgyi út 2. sz. alatti, és az ITSH Nagy Lajos király utcai telephelyére. A látogatás regisztrációhoz kötött.
A Nyílt Napon való részvétel regisztrációhoz kötött, melyet itt megtehetsz: felvi.mik.pte.hu

A részletes programot itt megtalálod, kövess minket a Facebookon: https://www.facebook.com/pmmik/?fref=ts
Nézd meg játékos, kedvcsináló videónkat a Tudományok évezredeiről: https://www.facebook.com/events/453793474804384/464165853767146/,  

amelyet Gróf Balázs készített a kar részére.
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