Mint ismeretes, a Pécsi Tudományegyetemen Dr. Bódis József rektori megbízása 2018. június 30-án lejár, ezért az Emberi Erőforrások Minisztériuma pályázatot írt ki a Pécsi Tudományegyetem rektori magasabb vezetői tisztségének betöltésére.

A pályázati kiírásban megadott határidőig a Minisztériumhoz négy pályázat érkezett be (alfabetikus sorrendben): Bachmann Bálint, Betlehem József, Gábriel Róbert és Miseta Attila pályázata. A Minisztérium a pályázatokat megvizsgálta és megállapította, hogy azok a pályázati kiírásban foglalt feltételeknek megfelelnek.

A Minisztérium a pályázati anyagokat az Egyetemnek megküldte, így a PTE rektori tisztségének betöltésére irányuló eljárás egyetemi szakasza elindult. 
A Pécsi Tudományegyetem pályázati kiírásában a rektori megbízás időtartama 2018. július 1. napjától 2022. június 30. napjáig szól. Az Nftv. 37. § (4) bekezdése alapján a rektori megbízásra benyújtott valamennyi, a pályázati feltételeknek megfelelt pályázatot a Szenátus véleményezi, és valamennyi tagja többségének szavazatával dönt a rektorjelölt személyéről. A rektorválasztó szenátusi ülést, mely az egyetemi polgárok és a sajtó számára nyilvános, 2017. december 18-án, hétfőn tartják majd. A rektort az oktatásért felelős miniszter felterjesztésére a köztársasági elnök bízza meg.
A Minisztériumhoz beadott pályázatok elérhetőek a Pécsi Tudományegyetem honlapján, ezen a linken: https://pte.hu/rektorvalasztas_2017 
