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2018. április 11.
Pécsi egyetemisták csatlakoznak az Önkéntes Tartalékos Rendszerhez

A Pécsi Tudományegyetem mintegy hatvan hallgatója kötött önkéntes tartalékos szerződést a Magyar Honvédséggel (MH), így kiképzésüket követően részt vállalhatnak a professzionális erők támogatásaként a helyi védelmi feladatokban, például árvízhelyzet esetén.

A szerda délelőtti eseményen Takács Attila dandártábornok, a MH Hadkiegészítő, Felkészítő és Kiképző Parancsnokság parancsnoka elmondta: „Az Önkéntes Területvédelmi Tartalékosok olyan civil foglalkozású, vagy közép- illetve felsőfokú tanulmányait folytató személyek, akik vállalják, hogy – munkájuk, illetve tanulmányaik mellett – a felkészítést követően szükség szerint a Magyar Honvédség tényleges állományú katonáival együtt segítséget nyújtanak lakókörnyezetüknek, szavatolják annak biztonságának, közös értékeink védelmét.” A dandártábornok hozzátette: „A honvédség maximálisan figyelembe veszi a diákok elfoglaltságát, és a felkészítéseket a vizsgaidőszak utáni nyári szünetre időzíti.”

Berke Gyula, a Pécsi Tudományegyetem oktatási rektorhelyettese köszöntőjében emlékeztetett rá, hogy a PTE hallgatóitól amúgy sem áll messze az önkéntesség, hiszen 2013 júniusában mintegy ötven önkéntes hallgató jelentkezett néhány óra leforgása alatt, hogy segítséget nyújtsanak a dunaszekcsői lakosoknak az árvízi védekezésben. 

A szerdai ünnepélyes szerződésaláírás volt az úgynevezett „Egyetemi önkéntesek” csoportjának hivatalos megalakulása is egyben, mely egyedülálló és első az országban. Az önkéntes területvédelmi tartalékos szolgálati forma lehetőséget biztosít mindazok számára, akik elkötelezettek, és tenni szeretnének saját lakókörnyezetük biztonságáért – a hallgatók tanulmányaik mellett a mindennapi életben is hasznosítható ismereteket szereznek, ezzel járási szinten növelik az ország önvédelmi képességét.
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