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Több mint félezer szakember vehet át diplomát Pécs főterén pénteken
A Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kar (PTE ETK) polgárainak legfontosabb eseménye évről évre az Oklevélátadó Ünnepség, melyre rendhagyó helyszínen, immáron tizenkettedik alkalommal Pécs történelmi belvárosában, a Széchenyi téren kerül sor.

A 2025. évi ünnepségen összesen 557 fő veheti át BSc/MSc oklevelét, valamint szakirányú továbbképzésben vagy felsőoktatási szakképzésben megszerzett oklevelét a kar pécsi, kaposvári, szombathelyi és zalaegerszegi képzési központjaiban, valamint a székelyudvarhelyi képzések keretében végzett hallgatók közül. Különösen büszkék az Egészségtudományi Karon arra, hogy 49 fő – 18 nemzet hallgatójaként – a kar angol nyelvű programján szerzett diplomát.

Az ünnepség két turnusban zajlik, délelőtt 10:00 órakor, valamint délután angol és magyar nyelven 15:00 órai kezdettel.
A rendezvényen részt vesz a PTE ETK vezetősége és a Tanári Testülete, az egyetem vezetősége, a társkarok képviselői, valamint a szakmai és közéleti élet meghívott szereplői.

Az ünnepség első turnusában a kar ünnepélyes keretek között fejezi ki elismerését azon öt oktató felé, akik elnyerték az egyetemi docensi címet. Munkájuk, tudományos teljesítményük és elkötelezettségük elismeréseként a tudományos élet rangos szimbólumát, az egyetemi talárt vehetik át – ezzel is jelképezve az oktatás, kutatás és példamutatás felelősségét, amelyet az új generációk támogatása iránt vállalnak.

Az Oklevélátadó Ünnepségek keretében sor kerül dékáni elismerések átadására is. Az elismerésben azon végzős hallgatók részesülnek, akik kiemelkedő közéleti, sport- vagy művészeti tevékenységükkel hozzájárultak a kar hírnevének öregbítéséhez, valamint segítették hallgatótársaikat és a kar munkatársainak munkáját.

Időpont: 2025. június 27. (péntek)
Helyszín: Pécs, Széchenyi tér
Turnusok: 10:00 és 15:00 óra

További információ:
Takács Gyula
gyula.takacs@etk.pte.hu 
További résztvevők:
· Prof. dr. Bódis József, az Universitas Quinqueecclesiensis Alapítvány Kuratóriumának Alapító elnöke, a Kuratórium elnöki főtanácsadója
· Prof. dr. Betlehem József, egyetemi tanár, rektorhelyettes
· Dr. habil. Sebestyén Andor, a PTE Klinikai Központ elnöke

· Prof. dr. Ács Pongrác, egyetemi tanár, dékán
· Dr. Osztásné Dr. Varga-Pál Viktória főosztályvezető asszony, Pécs Megyei Jogú Város polgármesterének képviseletében
· Vörös Péter a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Kaposvári campusának főigazgatója
www.pte.hu


