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Pécs, 2025. szeptember 1.

Modern arculattal újul meg a Pécsi Tudományegyetem 


A Pécsi Tudományegyetem (PTE) 2025. szeptember 1-jén, a magyar felsőoktatás napján vezeti be megújult arculatát. A hétfő délután a PTE Szenátusi Tanácstermében megtartott sajtótájékoztatón elhangzott: az egységes és korszerű vizuális megjelenés célja, hogy az egyetem több mint 650 éves hagyományait és értékeit modern formában tükrözze, egyben megerősítve jelenlétét a hazai és a nemzetközi felsőoktatási térben.

A „Múltból a jövő felé” mottóval fémjelzett arculatváltás az egyetem történelmi örökségére épít, ugyanakkor reagál a 21. századi kommunikációs kihívásokra is. Az új arculat négy alapértékre épül: a történelmi büszkeségre, a hagyományőrzésre, az egységre és fenntarthatóságra, valamint a jövő iránti nyitottságra. 

Az új logó megalkotására 2024 januárjában hirdetett pályázatot a PTE a hallgatói számára. A nyertes koncepciót Koppányi Noémi, a PTE Művészeti Kar végzős hallgatója készítette, melyet a Művészeti Kar Tervezőgrafika Tanszékének szakemberei dolgoztak ki részletesen, Böhm Gergely tanszékvezető irányításával. Az új logó a hagyomány és az innováció találkozását szimbolizálja, és a jövőben váltja az eddig logóként használt egyetemi címert, amely ezentúl történelmi jelkép szerepében jelenik meg.

Az új arculat alapját képező, több mint 200 oldalas brandbookot az egyetem szenátusa és fenntartó alapítványa egyaránt elfogadta. A dokumentum irányt mutat az egyetem minden szervezeti egységének a jövőbeni egységes és letisztult vizuális megjelenéshez. 

A sajtótájékoztatón Miseta Attila rektor elmondta: „Szimbolikusnak tekinthető, hogy a PTE alapításához köthető magyar felsőoktatás napján vezetjük be az új arculatot. Ezzel szeretnénk üzenni, hogy ragaszkodunk a múltunkhoz és a hagyományainkhoz, melyekre büszkék is vagyunk, ugyanakkor nem félünk a megújulástól, és tudunk reagálni a kor kihívásaira is!”

Betlehem József általános rektorhelyettes hangsúlyozta: „Az arculatváltás célja, hogy a vizuális megújulás méltó módon képviselje Magyarország első egyetemének értékeit, növelje ismertségét, és még erősebb közösségi identitást teremtsen.”
Az új logó kapcsán Böhm Gergely tanszékvezető hozzátette: „Az új PTE-logó a középkori egyetemi címerkő geometrikus átirata. Megjelenésében összekapcsolódik a városi jelképpel, utalva arra, hogy Pécs igazi egyetemváros. Az arculati kézikönyv mellett az egyetemnek saját felhasználású, egyedi betűcsalád is készült, amire ugyancsak büszkék lehetünk. Az új arculat tervezésében a 2012-ben a Művészeti Karon indult tervezőgrafikus képzés hallgatói és tanárai működtek együtt, a tanszékhez fűződik Pécs vizuális arculata is.
Az új kézikönyv már elérhető az egyetem honlapján, és a tervek szerint folyamatosan frissül majd a gyakorlati igényeknek megfelelően.
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